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ДО Г-ЖА БИЛЯНА СТОЯНОВА 
ДО Г-ЖА БОРЯНА БАЛКАНСКА 
ДО ЕКИПА НА FLYING CARGO БЪЛГАРИЯ 
  

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,  

Сдружение „Деца с онкохематологични заболявания“ е създадено през 2010 г. от родители на деца, 
лекувани от рак. Регистрирано е по ф.д. № 638/2010г. на СГС, БУЛСТАТ: 175988769, вписано в ЦР на ЮЛНЦ 
за общественополезна дейност под №20101222006. От 2011г. сдружението ни е член на Национална 
пациентска организация, а от Октомври 2012г. пълноправен член на Международната конфедерация на 
организациите на родители на деца, болни от рак (CCI), в която членуват организации от над 80 страни от 
целия свят.  

В България, средно на година, от рак се разболяват между 150  и 200 деца на възраст от 0 до 18г., 
които се лекуват в клиниките по детска онкология и хематология към болниците в София, Пловдив и Варна. 
Поставянето на тежката диагноза предизвиква огромен стрес, а самото лечение е продължително и тежко, 
както за самите деца така и за техните родители. По време на лечението, което продължава от 6 месеца до 3 
години, а за някои и цял живот, децата не могат да посещават детска градина, училище и да се занимават с 
любимите си дейности – спорт, рисуване, балет и др. Липсват нормалните социални контакти.  

Основната дейност  и цели на сдружението са насочена към оказване на всестранна подкрепа за децата 
и семействата им по време на лечението и в периода на адаптация след приключване му. Засегнатите от 
тежката болест деца и родители се нуждаят основно от психологическа подкрепа, помощ за реинтеграция и 
връщане към нормален живот след приключване на лечението.  

През м. oктомври 2012г. с решение на Столична община ни бяха предоставени за  безвъзмездно  
ползване помещения в сградата на болница „Царица Йоанна – ИСУЛ“, където на 15 февруари 2013г. отвори 
врати първият в България Център за информиране, консултиране, подкрепа и работа с деца с 
онкохематологични заболявания. Центърът се посещава от деца на активно лечение, на поддържаща терапия 
и такива, които вече са излекувани. Така ние сме в непосредствена близост до децата, които се лекуват в 
клиниката в София и до техните родители. Центърът дава възможност на малките пациенти да се откъснат от 
болничната обстановка за няколко часа, да рисуват, да изработват сами красиви неща и да се почувстват 
отново пълноценни и значими. За година, от предоставените услуги, се ползват средно 100 деца и техните 
родители. Екипът ни работи активно и с децата, които в момента са в болницата и не могат да посещават 
центъра.  Такси за предоставяните в центъра услуги не се събират. Центърът разполага със стая за игри за 
малчуганите, компютърна зала и малка библиотека за по-големите, стая за арт занимания и кабинет  за 
психологическа работа. Ремонтът и обазавеждането на центъра са извършени с дарения и доброволен труд.  

До м. Ноември 2017г. в центъра работеха двама души по трудов договор – администратор и 
психолог/педагог,  и шестима доброволци. Издръжката – заплати, консумативи, материали за работа, данък 
недвижими имоти, такса смет и др., беше осигурявана изцяло от дарения. През м. Ноември 2017г. сдружението 
сключи договор със Столична община за възлагане на управление на държавно делегирана услуга Център за 
социална рехабилитация и интеграция за деца с онкохематологични заболявания. Капацитетът на услугата е 
30 деца. Това ни помогна да увеличим обхвата на предоставяните услуги, а персоналът на центъра вече е 
постоянен и се състои от осем различни специалисти.  

През 2017г. нашият проект „Училище без граници“ участва в кампанията на Райфайзенбанк „Избери, 
за да помогнеш“. Проектът спечели доверието на банката, служителите и много хора. С набраните от 
кампанията на банката средства, в размер на 10 121 лв., осигурихме по един преподавател за клиниките в 
София, Пловдив и Варна, който всекидневно работи с децата и им помага да не изостават с учебния материал. 
Бяха закупени и 70 едногодишни лиценза за образователния сайт „Уча се“, които се подаряват на деца в 
болниците и на такива, които се лекуват в чужбина.  

От края на 2017г., отново благодарение на дарители, сдружението ни осигури психолог, който три 
пъти седмично работи с децата и родителите в детската онкохематология към УМБАЛ „Св. Георги“ в гр. 
Пловдив. 
 Вече четири години част от работната ни програма е организирането на два летни лагери за децата – 
един за деца до 10 години и един за по-големите. Първият лагер беше частично финансиран по проект към 
Фонд Социална закрила. Останалата част беше осигурена от дарения. В следващите години, вкл. и 2018г. 
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лагерите за големите се финансират по проекти към Международен женски клуб, а лагерите за малчуганите 
от дарения. Към момента в лагерите са се включили над 70 деца, лекувани в клиниките в София, Пловдив и 
Варна. 
 От 2013 г. до сега,  всяка година, пътуваме с деца с приключило лечение за Москва,за участие в 
Световните „Игри за победители“, организирани от голям руски благотворителен фонд. До 2017г. вкл. 
средствата за закупуване на самолетни билети  бяха осигурявани от Фондация български спорт. До тази 
година в игрите са взели участие над 60 деца от цяла България, а спечелените медали са 65. През м. Август 
2018г. благодарение на кампанията „36 часа“ на ултрамаратонеца Краси Георгиев за Москва пътуваха 26 деца.  

От самото създаване на сдружението работим по проект за изграждане на първия в България и осми 
в света Възстановителен център за деца, болни от рак. Благодарение на подкрепата на много дарители 
закупихме земя в общ. Костинброд  - общо 11 дка. Парцелите са три: 4 дка. за изграждане на центъра, 2 дка. 
за спортна площадка и градини, и 7 дка. за създаване на помощно стопанство. През 2011г. беше разкрита 
специална дарителска сметка за изграждане на центъра. На 1 юни 2014г. спортната площадка и градините 
бяха открити и от тогава са отворени за посещения целогодишно. През 2017 положихме основите на 
помощното стопанство, като засадихме 180 плодни дръвчета. Проектът ни спечели доверието на много хора, 
фирми и ораганизации. Сред дарителите ни са г-н Светлин Русев и много български художници, Нешка 
Робева, Стилиян Петров, Мартин Петров, Български футболен съюз, ПФК Лудогорец и много други. Четири 
пъти проектът ни е бил подкрепян със средства от Виенския бал, организиран от Сдружение Виенски клуб. 
Изграждането на центъра вече започна, като се финансира по мярка 7.2 от ПРСР. 

През 2016г. благодарение на общите усилия на Ротари клуб София Интернешънъл, Лайънс клуб 
София Витоша, Лайънс клуб София Диамант и Еспас Ауто за нуждите на сдружението беше закупен микробус 
Рено Мастер.  
 

УВАЖАЕМА Г-ЖО СТОЯНОВА, УВАЖАЕМА Г-ЖО БАЛКАНСКА, СКЪПИ ПРИЯТЕЛИ,  
 

Центърът за социална рехабилитация и интеграция за деца с онкохематологични заболявания е 
мястото, където болните децата са далече от болничната обстановка, от болезнените манипулации и тежката 
химия. Това е мястото на игрите, смеха и забавленията. Родителите намират сродни души, с които могат да 
споделят своите тревоги и да получат съвет. Ние сме се постарали да създадем гостоприемна обстановка и 
защитена среда, в която всяко дете да се чувства добре и по-лесно да преодолява своите страхове.  

Делегираната издръжка покрива основните разходи за центъра – възнаграждения на екипа, материали 
за работа, консумативи, но не е достатъчна. Към момента имаме най-голяма нужда средства за закупуване на  
нови играчки за най-малките, както и от допълнителни етажерки и нови столове. 

 
Благодарим Ви, че подкрепяте нашата кауза! Щастливи сме, че имаме нови приятели, които ще дарят 

на децата ни повече усмивки и слънчево настроение! 
 

 

 

С УВАЖЕНИЕ,  

                    УС  НА СДОХЗ 

 

 

19.11.2018г. 
ГР. СОФИЯ 
 

 


